

官方微信

首页 工作动态

学术成果

教育时评

教改实践

成果转化

对外交流

全规办

关于我们

首页 > 工作动态 > 教育动态

## 2021年职业教育活动周全国启动仪式暨全国职业院校技能大寨开幕式在济南举行

【浏览字体: 大中小】 发布时间: 2021-05-20 来源: 教育部

2021年5月20日,2021年职业教育活动周全国启动仪式暨全国职业院校技能大赛开幕式在山东济南举行。山东省委副书记、省长李干杰,教育部党组成员、副部长孙尧出席启动仪式。来自活动周联办单位及技能大赛组委会成员单位的28个部委和相关单位的代表及各地代表1200人参加启动仪式。

孙尧在讲话中强调,职业教育活动周和全国职业院校技能大赛,是贯彻落习近平总书记重要指示和全国职业教育大会精神的一次重要行动。要办好活动周,面向 老百姓,营造职业教育改革发展的良好环境;办好技能大赛,对接产业前沿,推广"岗课赛证"融合,提升职业教育影响力;加强职教高地建设,引领全国职业教育 改革发展。鼓励参赛选手树立"行行出状元"的自信,发扬精益求精的工匠精神,一展风采、勇创佳绩,为将来成长成才打下坚实基础。

职业教育活动周2015年经国务院批准设立,经过不断创新,活动越来越丰富,效果越来越显著,规模效益逐步显现,已经成为推动职业教育"长入"经济、"汇入"生活、融入"文化、"渗入"人心、"进入"议程的重要抓手;成为社会了解职业教育、体验职业教育、共享职业教育发展成果的重要平台;成为学习贯彻党中央国务院关于职业教育的决策部署、凝聚改革共识、营造良好社会氛围的重要制度安排。今年的活动周于5月下旬举行,以"技能:让生活更美好"为主题,以职业院校学生为主体,创新活动形式内容,重点突出"技能成就出彩人生""技能服务美好生活""技能支撑强国战略"等内容,预计全国将有超过1200万职业院校师生参加,各类活动超4万场次,吸引约1500万人次参与。

全国职业院校技能大赛已成功举办13届,是目前规模最大、影响力最强、技能水平最高的全国性、综合性职业院校技能大赛。近年来,教育部注重发挥职业院校技能大赛在促进"三教"改革,提升职业院校人才培养质量中的引领作用,不断改革大赛办赛模式。2020年,借鉴世界职业技能大赛理念,推进大赛治理体系和治理能力建设,开展大赛改革试点,构建了"国家统筹、地方政府组织保障、职业院校联合企业"的办赛新机制。2021年大赛由教育部等35部门联合举办,对接产

业需求、反映国家职业教育教学水平,突出院校办赛主体作用,充分发挥大赛对职业教育的"树旗、导航、定标、催化"作用,共推出102个赛项,预计全国参赛队 伍约3264支,参赛选手7600余人。

今年的活动周启动仪式暨职业院校技能大赛开幕式,集成仪式、大赛、展览、观摩体验活动等为一体,同期还将举办职业教育创新发展高地建设交流研讨活动、技能型社会教育研讨会、职业教育改革创新成就展、黄河流域产教联盟成立大会暨高峰论坛等活动。通过立体化宣传,向全社会展示"职业教育前途广阔、大有可为",有力营造国家尊重技能、社会崇尚技能、人人学习技能、人人享有技能的技能型社会建设氛围。



中国教育科学研究院 版权所有 Copyroght 2002-2021 京公网安备 110402430096